

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. — Előfizetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

**Alföldi Ellenzék**

A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**DR. VAJDA ANTAL**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Balint-utca 10  
Magánhirdetések árszabása szerint. — Nyitári közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

## Foltozzák

toldozzák a termésrendeletet, melyet már egy hónappal az aratás előtt kiadtak és egy hónappal az aratás után sincs még végrehajtva. Nagyon alaposan van a termésrendelet megszerkesztve, csak egy hibája van, hogy nem gondol az étellel. Az utolsó pillanatban adták ki a kivétési táblázatot, amikor már a cséplőgép alól szedték a búzát és nem volt mód rá, hogy ezt a kivétést, amelyik a hivatal szobájában készült, az igazságnak és valóságának megfelelően helyesbítsék.

Annak dokumentálására, hogy mennyire kapkodva és a tárgyisreire nélkül történt a rendelet, de még inkább a kivetés, egyszerűen hivatkozunk Szentes példájára és elmondjuk azt is, hogy mit mondott a szentesi kiküldötteknek. A városi közgyűlésről, mint ismeretes, Gyulavári Géza, a közéletvezető hivatal vezetője és Pálai Imre városi képviselő a közéletvezető miniszteriumban Térfy államtitkártól kérték, hogy Szentes vétségé ki a 6 mézsa holdankinti termésátalagból, mert ez a kivetés nem felel meg sem az igazságnak, sem a méltányosságnak. A város gazdálkodói nem adhatnak többet, mint amennyi termelt, de semmiesetre se adhatnak annyit, mint amennyit tévesen megállapítottak.

Térfy államtitkár azt adta felvilágosításul a szentesieknek, hogy a 6 mézsa átlagtermés Szentesre a GOK szentesi kirendeltségének jelentése alapján történt. Ugyancsak közölte azt is, hogy 2-3 napon belül egy pártatlan bizottság fog kiszállni Szentesre, amelyik bejárja a határt és a polgármesteri termésbecslés figyelembe vételével fogják a termésátalagot megállapítani. Szentesről minden adógabonát elszállítanak, mert szűrése van a fővárosnak minden szemre és egyelőre szó se lehet arról, hogy a négy kilós fejadagot felemeljék. Ha a gabona kivetés nem sikerül, úgy aligha lesz elkerülhető a rekvizálás. Ugyanakkor szóba került a fővárosi munkásság kérelme, mely 250 koronában akarja megállapítani a buza árát és ennek megfelelőleg a liszt árát is. A postai csomagokban küldött liszt kivételét nem áll módjában megadályozni a miniszternek, mert ez Budapest ellátására szükséges.

Ime ez a kis tudósítás, mely egyúttal a legerősebb bizonyíték arra nézve, amit cikkünk bevezetésében állítottunk: a közéletvezető politika Magyarországon nem más toldozás-foldozás, napról napra való betömése annak a válságos jelen tőszögű résznek, melyet az ország hajóján az élelmezési kérdés veszedelme ütött. Szenes város polgármestere felelőssége teljes tudatában teszi meg jelentését a termésátalagról a miniszternek és akkor a polgármester szavára nem adnak sem mi, de készpénznek veszik annak az ismeretlen embernek a véleményét, aki a behajtó szerve, de ugyanakkor mint haszonrészesedő érdeket fél is, mint a GOK megbízottja. Gabonát ugyan nem kaphatnak annyit, amennyit kivételtek, de ezzel a huzavonával elvesztik azt is, amit a rendes kivetés mellett nyerhettek volna. A fejadagot lehetetlen mennyiségben szabják meg, hogy majd követelődésre, a budapesti munkásság erélyes fellépésére megváltoztassák. Adógabonát terveznek és a végén mégis rekvizálnak.

Nos ez sehogyan sem fog jóra vezetni. Tessék a helyi hatóságok, a vidéki érdekeltek bevonásával sürgősen határozni az ország gabona ellátásáról, mert minél tovább kísérleteznek, annál nagyobb lesz az a veszedelem, melyet az ellátási hiányossága a fejünkre zudít.

## Ujdonságok.

*A nemzetgyűlés ülése.*

Tudósítók telefon jelentése, augusztus 7.  
A nemzetgyűlés mai ülésén Bottlik József elnök ült. Iglódy Szabó János pénzügyi előadó betervezte a pénzügyi bizottságnak több egyenes adóra s közadó kezelésre vonatkozó törvényes rendelkezés módosításáról szóló törvényjavaslatokra vonatkozó jelentését. Az interpellációs könyv felolvasása után harmadszori olvasásban elfogadják az alkotmány helyreállításáról és az állami főhatalom gyakorlásáról szóló törvény módosítását. Mahunka Imréne a tisztviselők érdekében benyújtott indítványát a nemzetgyűlés napirendre tűzte. Ezután Budaváry László indokolta a magyarországi zsidókérdés rendezéséről beadott indítványát. A választások alkalmával e tekintetben

a képviselők számos ígéretet tettek, de nem váltották be azokat. Nem irtó hadjáratot, pogromot akar, más uton keresi a kérdés megoldását. Indítványozza a követezőket: Zsidó Magyarországon nem vehet és nem bérelhet földet. Zsidónak nem lehet egynél több háza. A nagy zsidó lakásokat haladéktalanul át kell vizsgálni és a felesleges lakrészeket elrekvizálni. Zsidóknak ezentul nem kaphatnak letelepülési engedélyt. Az 1914 óta bevándorolt zsidók kitoloncolandók. Minden iskolában, hivatalban, gyárban, bankban a numerus clausus kell alkalmazni. Zsidó nem állíthat föl ezentul iskolát. Zsidó tanítóul fel nem vehető. Zsidó állami építkezést, szállítást nem kaphat. Zsidó kereskedő vagy iparos keresztény inas nem tarthat. Ujságok felelős szerkesztői, főszerkesztői, főmunkatársai zsidók és szabad közművesek nem lehetnek. Az összes állami engedélyek revizió alá veendőek. Zsidó és szabadközműves miniszter, államtitkár, osztályvezető, bíró, tiszt, közjegyző, községi, városi, vagy megyei főtisztviselő nem lehet. A zsidónak politikai jogai nem lehetnek. Ha zsidó bünt kövétel, státiális bíróság elé állítandó.

Nagyatádi Szabó István sok tekintetben nem ért egyet az indítvánnyal, de nincs kifogása az ellen, hogy tárgyalás alá vegyék. — Felállással való szavazással a nemzetgyűlés elhatározza, hogy Budaváry László indítványát napirendre tűzi. A napirendre tűzés ellen huszan szavaztak, köztük gróf Andrássy Gyula és gróf Apponyi Albert. A termésrendelet módosításáról beadott indítványhoz elsősorban Huszár Eleinér szolt hozzá, aki remutatót arra, hogy a liszt drágaságát a sok illetéktelen haszon okozza. Nagyatádi Szabó István kifakad az ellen, hogy folytonos interpellációkkal hátráltatják kormányparti képviselők a gabonarendelet életbelépését. Ez nem járja. Aki nem tud figyelmet, lépjen ki a pártból. Javasolja, hogy válasszák meg azonnal a módosítást megtárgyaló ilencs bizottságot. Elnök a házszabályokra hiva kozva nem rendeli el a bizottság megválasztását, mert még szónokok vannak feliratkozva. — Sréter István honvédelmi miniszter válaszolt Gunda Jenőnek a románok érdekében már régebben hozzáintéztelt interpellációjára.

### Tárgyalás a szocialistákkal. Tudósítók telefonjelentése, aug. 7.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök elé ma egy szociáldemokrata küldöttség fog menni Milcsevics nemzetgyűlési képviselő vezetésével. A küldöttség a munkásügyeket akarja megtárgyalni a miniszterelnökkel. Teleky úgy nyilatkozott, hogy a küldöttséggel a legnagyobb örömmel fogja fogadni és velük bel és külpolitikai kérdésekről fog tárgyalni. Milcsevics a zsidó kérdést is fel akarja venni a tárgyalások programjába.

### Felmentették Strausz Istvánt

Tudósítók telefonjelentése, aug. 7.

A bíróság ma délelőtt 10 óra körül hirdette ki zsufolásig megtelt teremben ítéletét Strausz István bűnügyében. Strausz Istvánt a legfőbb állami számvevőszék volt elnökét a budapesti törvényszék a vád és annak következményei alól felmentette. Az ítéletet a közönség nagy zajjal fogadta. A elnök hosszasan ismertette az ítélet indoklását, melyben a bíróság arra hivatkozik, hogy Strausz kötelessége volt a kérdéses beszédet bemutatni és elmondásával az állami számvevőszéket mentette meg. Strausz Istvánt azonnal szabadlábra helyezték. A közönség lelkesen éljenezte a független magyar bíróságot.

### A lengyel-orosz háború.

Tudósítók telefonjelentése, augusztus 7.

A Neue Freue Pressének jelentik: A lengyelek ellenállása egyre erősödik. Délen Dobricinél visszavetették az oroszokat a Stry folyón. Sienkivicnél nagy ellentámadás van készülében.

Havas ügynökség jelent: Brangel tábornok csapatai a vörös hadsereget tökéletesen leverték és az ütközetben 4000 foglyot ejtek, 39 ágyút, 150 gépfegyvert 5 páncélos autóbusszot és nagymennyiségű hadiszertészeti eszközöket.

Bukarestből jelentik: A román kormány a királyi elnökletével koronatanácsot tartott, melyen a lengyel kérdést ismertette Take Jonescu külügyminiszter. Minden újabb lengyel vereség növeli Románia gondját. A koronatanács elhatározta, hogy veszélyben levő területek csapatait újabb megerősítésekkel látja el.

### Tisza-ügy tárgyalása.

Tudósítók telefonjelentése, aug. 7.

A katonai bíróság ma Tisza gyilkosságának bűnügyében a rendőrorvos után báró Radváncsi Bélát hallgatta ki. A tanu elmondja, midőn október 31-én Sándor Pállal a Tisza villában mentek. A villában a halban találták fekve Tiszát, akit átvittek rögtön a szobájába, de még akkor is omlott belőle a vér. Alighogy bejötték, jelentették, hogy egy főhadnagy óhajt bejönni. A főhadnagy a kormánynevében kérdézködött, hogyan történt a gyilkosság, végül nagy zavarban előadta, hogy megbízása van arra, nézze meg, hogy tényleg meghalt-e Tisza. Mikor a főhadnagy látta, hogy tényleg meghalt Tisza, a kormánynevében részvétét fejezte ki a családnak. Erre kitért a tanu az indulat a így kiáltott: Ebből pedig nem kérek. Több kérdésre válaszolva a tanu kijelenti, hogy meggyőződése szerint Károlyi tudott a gyilkosságról. — Dr. Lux Sándor a Bet headsa kórház segédorvosa a lövés okozta sebekről ad fővilágosítást.

A 95. számú tanyaföld felemlés-katalógus kiadó. Érkezni lehet hétfőtől kezdve Onody Lajossal Tóth József utca 18. szám alatt. Ugyanott nád is van eladó.

## Földmives iskolát Szentesenek.

A békebeli Magyarország kormányai mindig szűkebbük voltak Szentessel szemben. Mig egész kis jelenségű felvidéki vagy erdélyi városok a középiskolák, szakiskolák, állami intézetek, hivatalok egész sorozatát kapták meg, addig Szentese az állam jóvoltából soha semmi sem jutott. Mindaz, ami a város kulturális haladását jelenü, közgazdasági jelentőségét, a város külsejét, fejlődését volt hivatva elősegíteni, azt mindig a polgárság áldozatkészsége hozta létre. Elkezdve a vasutaktól, művek, villanyvilágítást, szállodát, színháztermet, gimnáziumot, iskolákat maga a város létesítette, ha az állam átvette azokat, semmiesetre sem a város hanem az állam jutott előnyökhöz. Igértek Szentesenek törvényszék, pénzügyigazgató ágot és Istentudja még miféle állami hivatalokat és intézményeket, de abból soha semmi sem lett.

Most midőn — legalább ideiglenesen — ez ország határai fokozott mértékben szűkebbek, hogy a város olyan intézményekhez jusson, melyek fejlődését előmozdítják. Ennek a célnak talán semmiféle kultúrális intézmény nem felelhetne meg jobban, mint egy földmives szakiskola. Régi óhajta ez a város szélesebb látókörű gazdasági önségének, akik közül a múltban egy nemes lelkű házaspár elhatározó lépést tett, midőn egy nagyértékű alapítványban megadta a lehetőségét annak, hogy valamikor Szentesen földmives iskola létesüljön Bartha János és neje nagyszemű alapítványára a gondolunk akkor amidőn legújabbban felvesszük a földmives iskola létesítésének gondolatát. Az alapítványt képező ingatlan vagyon a Fábán határrezszen lévő körülbelül 140 katasztrális hold föld melyen kisebb nagyobb gazdasági épületek vannak és mintegy 100'000 koronára felgyűlt készpénz agyon. A Bartha féle alapítványi oklevél tartalma szerint a földjövödelme addig kamatoztatandó, mig egy olyan összeg nem áll rendelkezésre, melyből az iskola létesíthető lenne. Azt hisszük, hogy nem kell, nagy számítás hozzá a könnyen megállapítható, hogy évtizedek telhetnek még el mig egy akkora összeg gyűlne össze, melyből a szükséges iskolaépület és a tanárok fizetése szükséges tőke összeönné.

Ha valamikor, úgy ma van legnagyobb szüksége Magyarországnak arra, hogy minden erejét oda kenentrálja, miszerint minél több iskolája, főként szakiskolája legyen. Az ország életére attól függ, hogy minél többet és jobbat tud produkálni azonnal és nem évtizedek múlva, az ipar, a kereskedelem de főleg a mezőgazdaság. Ma van legnagyobb szükségünk földmives szakiskolára, amely utmutatót adjon ehhez, miképpen lehet a földet termékenyebbé, hasznosabbá tenni. Elmúlt már az ideje annak a régi kényelmes élvnek, hogy ami az öreg apáinknak jó volt, jó az unokáink is. Tanulnia kell a nagyon sokat tanulni a földmivesnek mert a mai körülmények közt őt megötszörözheti a földjövödelmét és meggliszerezhetik a földjövödelmét. Többet tanulni és a jövödelmezőbb terményeket kiválasztani, a földet célszerűen megművelni, megtanít a földmives iskola.

Értesülésünk szerint a város vezetőségével egy szakember tárgyal, akinek módja lesz a földmivelésügyi miniszteriumban Szentésre irányítani a figyelmet és megoldani a földmives iskola létesítésének kérdését, oly módon, hogy az alapítvány felhasználásával ugyan, de nem évtizedek múlva hanem a legrövidebb idő alatt létesüljön Szentesen a földmives szakiskola. Korai még ezer leírás részleteiről beszélni. Midőn megállapítjuk azt, hogy ilyen iskola létszükség az országra de inkább Szentesen, csak röviden, néhány szóval mutatunk már most is rá, hogy ha ilyen iskola az állam kezelésében létesül,

az semmiesetre sem maradhat Fábánban, ahol az alapítványi föld van. Ez a földterület a vasutól távol, nem is egész a műut mentén nem alka mas arra, hogy ott nagyobb szabású szakiskola létesüljön. De hátrán es volna Szentese városára nézve is, amelynek jóvoltáért tették alapítványukat a nemeslelkű alapítók. Be kell tehát hozni az iskolát Szentesenre. Természetesen az iskola örök időkre Bartha János és neje nevét viselné az irántuk való kegyeleltől, de semmiesetre sem vétenénk az alapítók szándékai ellen ha azt a földet kicserélnénk Szentese városának tulajdonát képező hasonló értékű földre. Ugy tudjuk, hogy felvetődött oly eszmék, miszerint a város tulajdonát képező vadász és a mellette lévő csordajárás egyrésztének felhasználásával 100 katasztrális holdat kerekítenének ki egy hozzávetőleges terv szerint, amely földterületen a mezőgazdasági művelés ág minden fajtáját felkarolhatnák és bemutatnák a tanulóknak a tanulni óhajtó megletebb gazdáknak is. Ugyanez akkor meg volna valósítható az is, hogy a Kurcán, legalább egy szakaszán tőgazdaságot csináljanak, ahol a földmivesiskola vezetése és igazgatása alatt helyi tenyésztést létesítenének, melyből a városra igen tekintélyes anyagi előny hárulna. Ha az iskola terve komolyabb formát ölt, úgy arra vissza fogunk térni.

## A hadifoglyokról

rémhíreket terjesztenek a külföldön. Így állítólag Nansen, a híres északi sarki utazó Szibériában járt volna és ott a társaságát szerzte, hogy Turkesztánban internált 200 ezer hadifogoly közül 70 ezer visszatért a hazájába, míg a többi 130 ezer részben meghalt, részben pedig eladták őket rabszolgának a bokharai emirnek. Nos ezek a hírek hazugságok. Tény azonban az, hogy ha még egy tele ott kell töltenie a véreinek Szibériában, akkor leírhatatlan nyomorúságnak és szenvedésnek tétetnek ki és bizony nagyon sokkal megtörténik, hogy hazaseregük fog kerülni többet.

Nem akarunk itt lelkesítő felhívást adni, nem kívánjuk ecsetelni fogoly véreink szenvedését, honvágyát, a veszedelmet, amiben forognak, csupán arra akarunk rámutatni, hogy Szentesenről is mint egy 500 ember oda van még azon egyszerű okból, mert nincs pénz a hazahozatalukra. Ha Szentesen van még érzés az emberekben, ha a gyermekek apjukat, a szülők gyermeküket, az asszonyok hitveseiket viszont akarják még látni, úgy ne visongjanak a fölött, hogy egyenként hazahozassák őket, hanem vegyenek részt minden tehetségükkel abban a mozgalomban, melyet a kormány a hadifoglyok érdekében megindított.

Augusztus hó 20, 21 és 22-én országos hadifogoly nap lesz. Ekkor utcáról — utcára és minden házba mennek gyűjtővel a meg hatalmazottak. Adjon mindenki a legtöbbet, amennyit adhat. Az adomány összegét adják át a gyűjtőknek, de az adományozott összeget saját kezűleg jegyezzék be az ivre. Nemcsak a rendezés pénzzel lehet azonban adakozni, hanem elfogadnak idegen (orosz, román, szerb, cseh stb.) pénzeket, lehet idegen le-

7876—1920.

ny.  
Az Állam...  
Hódmezővá...  
hogy rövidesen  
kiosztásra kerül  
magyar állam ál-  
tal hozatott...  
szin.  
Felhívom a benzinmotor  
tulajdonosok...  
benzint óhajta-  
nak beszerzési  
díjának köz-  
vetlenül fenntar-  
tásához.  
Szentese

207

Szentese  
Imre  
vármester.

8054—1920.

ny.  
A...  
és ennek  
16201 számú...  
alapján...  
5232—1920...  
állítására érle-  
lésében fel-  
közönséget ea-  
a csépő...  
hogy a reájuk  
ha országos...  
onát haladé-  
talanul...  
el fentemlített  
miniszteri...  
adapesti nem-  
zeti had...  
ellátatlan la-  
kosság...  
van még ke-  
nyérrel és...  
gy az adó-  
gabona ide-  
nem szállítása  
folytán Bu-  
te tekintetében  
a legnagyobb...  
nak be.

Figyelmeztet-  
és cséplő...  
erra is, hogy  
míg az adó...  
nincs, a  
buza, rozsa  
szabadfor-  
galma n...  
bonneműk  
sem el nem...  
el nem szál-  
líthatók.

Szentese  
hó 6.  
Nagy Imre  
vármester.

206

Szentese  
vármesterétől,

8055—1920.

ny.  
Értesít-  
és ennek  
Csongrád...  
5056—  
1920. ali...  
4787—  
1920 M. E.  
rendelet 10  
§ a alapján  
és fuvardíját  
azon esetre  
10 kilométer-  
nél nagyobb  
a kijelölt  
raktárhoz...  
szállít-  
tani, vagy...  
hatóságnak  
kellene be-  
terenként és  
mennyiségben  
állapított  
meg.

Szentese  
hó 6.  
Nagy Imre  
vármester.

205

APCAN

Ma nap

óra: or

IX

Jegyzet

sa.

sa.

sa.

sa.

sa.

sa.

sa.

sa.

sa.

sa.

bélyegezésü. sőt még lebélyegeztet len pénzzel is fizetni, de az esete ges visszaélése meggátolása véget oda kell jegyezni, hogy adtam például 100 koronát „lebélyegeztelen” vagy román, szerb lebélyegezésű pénzben. Akinek van egy ezüst koronája, hazai vagy idegen arany pénze, áldozza ezt fel a nemes cél érdekében. Ha azonban más ingószágot akar az akció érdekében jutani, úgy ezt is szívesen veszik és akrmelyik szerkesztőséghez fordulna, ott át veszik illetve megadják az utmutatást, hogy miképp juthat ez rendeltetési helyére.

Mindenki adjon és sokat adjon. Soha nemesebb célérde ében még nem adakozott!

## NAPIHIREK

### Plebános fogadtatás

Ezennel tudomására hozzuk Szentés város lakosságának, hogy tiszta. Fehér András szeretett plebanosuna augusztus 8-án érkezik végleg városunkba. A r. k. egyháztanács e napon ünnepélyes fogadtatást rendez várva várt lelkipásztorának, melynek minél impozánzabbra tételre céljából örömmel venne, ha városunk lakói vallásfelekezetre való tekintet nélkül, minél számosabban megjelenének puritan jelleméről és nemes szíveről közismert topapunknak üdvözlésére. Hadd jassa, milyen szép az egyetemes a vallásfelekezetek közt, melynek apóiasát ő is bizonyára mindig szíven fogja viselni.

A fogadtatás programja: D. u. fél 1 órakor gyülekeznek a tevirágozott kocsik a kir. járásbírósg mellett téren, a lovasbandérium pedig a Rakóczi-terén. Egy órakor indul el Szentésről a fogadóbizottság az ünneplő egy részével a bokenyi revhez, ahol bevárják a már előbb Szeleveyre áment 6-8 rocsinak ajöveletét, amelyek az ünnepeket is hozzák. A Körös innenső oldalán üdvözli lelkipásztorunkat Novobácky Gyözö egyháztanács tag a rom. kath. hírközsg nevében. Ennek bejezteve megindul az ünneplő menet Szentés irányába, ahova kb. délután fél 6 óra körül ér. Az utcán soriatul kepez a r. kath. elemi népiskolák ifjusága tanítói vezetése alatt.

Az Erásébet térre érve dr Négyessy Imre polgármester üdvözi az ünnepeket a város lakossága nevében, ennek bejezteve rövid kiát mond szeretett plebanos urunk a templomban, ahonnan az egyháztanács üsterembe vonul, ahol ői Dr Szöke Jozsef fogja üdvözölni az egyháztanács nevében.

Felkérjük ez alkalommal az összes róm. kath. szülöket, hogy iskolás gyermekeiket lelkipásztorunk ünneplésében való részvétel céljából d. u. 5 óra minél nagyobb számban küldjék a központi r. k. iskolába, hol tanítók felügyelete alatt maradnak a megérkezésig. Hozzanak magukkal virágot is, melyet elvonuláskor az ünnepeit kocsija ele szornak.

Azon ifogatulajdonosokat, akik a fogadtatás tényének emelését szívükön viselik, tisztelettel kérjük, hogy az ünnepi menetben fogajjaikkal minél számosabban részt venni sziveskedjenek.

Az előkészítő bizottság.

— Eljegyzés. Lampel Jenő a ke nyergvár ügyvezetője és özv. Depser Károlyné szül. Takáts Jolán jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.)

— Személy ér árudisزابás felemelése. 1920. augusztus 11-től kezdve visszavonázig, de le később 1920 év végéig az árudisزابás díjtételei 300 százalékkal vagyis a jelenlegi díjtételek négyeszeresére emeltek fel. Személy meneldiák 200 százalékkal, tehát a jelenlegi díjtételek háromszorosára, podgyász, kulya és express szállítási íletek 400 százalékkal, tehát a jelenlegi díjtételek ötszörösére emeltek fel.

— Felhívás: a Tevel Szentés és vidéki köre felkeri városunk honlányait, hazafiasan gondokozni ifjuságát az itt nyaraló székegyetem és főiskolai hallgatókat, hogy folyó hó 8-ikán vasárnap délelő 11 órakor a 15-ikén Tevel ünnepség rövid beszézésére, a szerepek kiosztására minél nagyobb számban fáradjanak el a polg. leányiskola tornatermében. Előrség.

— Gyermekek játék tanfolyam Szentésen. Életrevaló okos esztét vel sít meg az a tanfolyam, mely a katolikus iskolában nyílt meg Arány ag csekély ta díjért 70 koronásért könnyű és igen jóllátó házi parra tanítja meg az érdeklődöket. Gyermekek játék készítését kiállításal kapcsolatosan smerteti is mutatja be. Ez a tanfolyam a kaimas arra, hog. Szentésen azok a hadiözvegyek, akik gyermekük miatt hazulról nem egy könnyen tudnak munkába menni, az üzletekben árul ed dg külföldről beszerzett gyermekjátékok elkészítését megtanulhassák. Beiratkozni a katolikus Iskolában eh t a tanfolyamra va árnok és hélfőn

— Hogy mi lesz augusztus 20 án? Szt. István király napját, amelyel az Iparos Ifjak Önképző Köre sok-sok éven keresztül nagy kerü ünnepléssel egybe kölve tartottak meg, az idén is meg fogják tartani ünneplőüket, mely hogy jól fog sikerülni, garancia a rendezők egltása. A színházterem emeleti páholyjegyét előjegyezhetők Maléfi Antal utóda Pönyeki Ferenc cipészüzletében Kossuth utca 14. A tombola és a tárgysorsjáték jegyei a rendezőség bármely tagjánál előjegyezhetők. A néphál a Széchenyi ligeti nagy sátorban fog megtartani, nem pedig a Delelőben, mint hirdette volt.

— Hadigondozottak figyelmébe. A hadigondozó hivatal által kiutalt ruha a hadirokkantoknak foló hó 2-én, a hadiözvegyeknek és árváknak foló hó 13 án fog kiadtni. A tisztás kezdete délelő 9 óra, a kipez és vármegyeháza földszint 30 ajtó szán alatt esz-özö tetik (Erzsébet téri oldalkapu földszint balra). A kiosztás bizottságilag eszközözték — ezér mind nki pontosan megjelenjen — aki az összerítés alkalmával jelentkezett, mert különben a ruha másnak fog kiadani. Aki a ruha kiutalásban részesült, a szállítási költégkre egyenként még 10 koronát fognak fizetni, akik kiutalásban nem részesültek, a befizetett pénzüket visszaadják. A Hadigondozó Hivatal rendelkezője szerint a 30 százalékos és azon aluli rokkantak, valamint 3 éven aluli és 14 éven felüli gyermekek végül pedig, kiknek 3 holdnál nagyobb birtokuk van, ruhára igényt nem tarthatnak.

— Felhívás vetőmag előjegyzésre. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület tekintettel arra, hogy a múlt évi őszi vetések a gyakori esözések miatt a mélybb fekvésű, vagy szikesebb talajokban nem sikerültek, melynek folytán a folyó évbéli vetőmaghiány előre látható volt, több irányban tett intézkedésekre buza ető tag beszerzésére. Ennek alapján felhívja mindazon gazdákat akiknek buzavetőmag azükségletük van, hogy szákságletükre a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál f. évi augusztus hó 25-ig okvetlenül jelenték be.

— Értesítés. Épi ő munk sok szakcsoportja újból megkezdte működését folyó hó 8-ától kezdve tagfelvétel Befetés 10-12-ig eszközöl (Szürszab Nagy Imre utca) Tarn czi vendéglő. A vezetőség.

— Értesítés. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület értesíti a gazd-közönséget, hogy a Ga dák Biztosító Szövetkező főképvi életét elvállalta és felhívja a tagjait, hogy biztosításaikat az egyesületnél adják fel. Ely esetben minden tag a szokásos engedményeken kívül még 20 százalék külön engedményben részesül. Egyben értesítjük a már biztosított feleket, hogy biztosítási díjaikat mindenkor az egyesület titkári hivatalában szivesed enek kifizetni.

— A csodás szuggesztör. Dalolya parancs, jó toka! szuval knáta meg a Lax mester előadásain a médiumokat, természetesen csak képzeletben — illetve hypnotikus álomban. A közönség mind a két ízben zsufozásig megtöltötte a színházat feledhetetlen esék emléket véste mind azok felkébe Lax mester akik meggyözödték a mester szuggesztív hatalmáról. Sok humoros és tanulságos nivás kísérteit minden egyes esetben tapsvihár követte s a közönség a legnagyobb megelégedéssel távozott a mester előadásairól. A mester ma vasárnap általános közönségre megismétli előadását mi meg felhívjuk azok figyelmét akik még nem látták a mestert hogy gyö.ödjönék meg a nagyhirű szuggesztör világhírű Szentésen nagyon ritka esemény számba kerülő előadásáról. Jegyek egész nap a pánziárnál kaphatók.

— Ma van a Széchenyi ligetben M. kir. III. Vasútépítészázad népnünnepeye jöjjön el mindenki jól fog mulatni Est pedig 9 órakor bál a Református körben.

— A színészvér, nagyszabásu színmű a Tudományos Mozgósínházban. Ma dé után 7 órakor este 9 órakor cigányzene kíséretében, színr kerül egy ritka sző műsor a „Színészvér” című darab, melyben nagynevű művészek szerepelnek. Személyek: Rolf Tervor, Beru Aldor, Es er Harmsen, Edith Pöscar, Ri a Hamin, Agda Nilson Ange Tels, Paul Binsfeld. Az igazgató Fritz Alton, a színész Alfréd Beierle, a színésző Sophie Pagay, a sügönő Clomentine Piesner és az orvos Richard Eidnak. Mellék műsor: A Schwarzwald, természetes és a Randevu vigjáték. Jegyek egész nap válhatók.

— Próbaéneklés. Hétfőn délután 6 órakor a zsidótemplomban kántorpróba lesz, melyre ezuton hívja meg a hívöket a hírközsg vezetősege.

— A szentesi nemzeti munkás szövetség a református kör összes helyiségében folyó hó 15-ikén jötkönyocélú táncmulatságot rendez. Meghívókat papirhiány miatt külön nem bocsájunk ki azért a lap meghívása útján kérem az érdekeltek szives megjelenését. A tisztajövedelem 75 százalékát a szegény munkanélküliek és vagontalan munkások családjának felruházására és 25 százalékát a „Move” szentesi csoportjának ajánljuk fel. A rendezőség gondoskodik többféle éjféli meglapetésről. Jegyek a Fischer féle vendéglőben levő part irodában és a rendezőség bármely tagjánál kaphatók Belépő díj személyenként 10 korona, felü fizetéseket kos önettel veszünk s hírlapilag nyugtázzuk. Kérte nek a választmányi tagok, hogy a bál érdekében folyó hó 8-án délelő 10 órakor Fischer féle vendéglőben jelenjenek meg. Vizalmi bizottság.

— Már csak egy hét választ el bennünket a Területvédő Liga Szentési Körének aug. 15-én tartandó ünnepségétől. A rendezőség a székegyetem ifjakkal kerölte, mindent elkövet, hogy a siker méltó legyen ehöz a célhoz, melyért a Liga küzd. A délutáni népnünnepele programjának változatos tételért nagyban fáradoznak a rendezőség, az esteli műsor pontjainak előkészületeit is szorgalmasan haladnak, a magyar ruhás lányok által bemutatandó gyönyörű táncok, Sziliget hira népsziműve, a „Cigány”, a melyet műkövelők fognak előadni, valamint a program többi pontja is minden tekintetben ki fogják elégíteni a legkényesebb igényeket, a táncmulatság sikeréért

7876—1920.  
ny.  
Az Árpád...  
sárhelyről...  
kiosztásra...  
tal hozott...  
Felhívás...  
tulajdon...  
nak beszer...  
vetlenül...  
sághoz.  
Szentés...  
207

Szentés...  
207  
Szentés...  
8054—1920.

ny.  
A...  
16201 szám...  
alaján...  
5232—1920...  
mében...  
csép...  
ha...  
talán...  
miniszteri...  
zeti had...  
kossága...  
nyérről...  
gabona...  
folytán...  
a legnagyobb...  
Figyelme...  
és...  
míg az...  
buza, roz...  
galma n...  
sem el...  
lithatók.  
Szentés...  
206

Szentés...  
206  
Szentés...  
8055—1920.

ny.  
Értesít...  
Csongrádv...  
1920. al...  
1920 M. E...  
§ a elaj...  
azon este...  
10 kilométer...  
nél nagyobb...  
raktárhoz...  
tani, vagy...  
terenként...  
állapított...  
meg.  
Szentés...  
205

**APBAN**  
Ma  
órakor  
**IX**  
szuggesztör  
sa.  
Nelli  
Szozi  
szoci mősor  
álltani  
Jegyek...  
szintárnál

pedig ez itt nyaraló székely ifjak részvétele tekeskedik, akik egytől egyig kitűnő lánchosok. A jegyek előjegyzése és kibocsátása a legközelebbi napokban megkezdődik.

## SPORT

Ma délután 6 órai kezdettel tartja az S.T.E. az Erzsébet ligeti sporttelepen labdarúgó mérkőzését a Hódmezővásárhelyi MTK-val. Tekintve, hogy csapatunk az utóbbi időben igen jó formát mutat, kíváncsian várjuk, ezen mérkőzés eredményét, mert most fog eldőlni, hogy a környék legjobb csapata, melyik Hiszük, hogy a SzTE megállja helyét ezuttal is, és mint győztes fogja a pályát elhagyni.

## Anyakönyvi kivonat

1920 Jul. 29-16l. Aug. 5 ig.

Születés: Cséprei Ferenc, Dancsó Anna, Török István, Horváth Terézia, Balla Anna, Cserna Kálmán, Váczi Mária, Bubori Eszter, Fehér Anna, Pető László.

Eljegyzés: Grünner Andor Stern Ibolya, Arnót Sándor Szabó Mária, Székely Mihály Német Erzsébet, Szerencse Gábor Dancsó Mária, Janó János Lajos Köteleki N. Rozália.

Házasság: Szikszai Imre Kajtár Julianna, Szilágyi Zsigmond Kotymán Eszter, Szabó István Tót Franciska, Hevesi József Vankovics Julianna, Nádor Dezső Lantos Rózsa.

Halálozás: Hanó Jánosné Szenté Rozália 37 éves, Felsenburg Manoné Weinnan Lujza 59 éves, Szabó Mihályné Koreós Julianna 66 éves, Tóth Antal 66 éves, özv. Kenász Nagy Sándorné Dallos Szilágyi Julianna 90 éves, Tóth Imre 17, Fehér Anna 1 óráig.

## Figyelmeztetés.

Igen sok munkás több szöri felszólítás dacára 5400-919 és a 6250-919. M. E. sz. rendeletnek megfelelőleg biztosításra kötelezett alkalmazot aikat (ipari, kereskedelmi, gyári, háztartási) nem jelen ették be a Kerületi Munkásbiztosító Pénztár ezúton figyelmezteti a munkaadókat, hogy mindezek ellen, akiknél a küll ellenőrs alkalmával biztosításra kötelezett alkalmazottat találják, a büntető eljárást haladéktalanul megindítja. Bejelentési kötelezettség alá esnek a nevelők is. A büntető és végrehajtási eljárást megindítja a pénztár azon munkaadók ellen is akik hátralékaikat 3 napon belül be nem fizetik.

Szentes, 1920 augusztus 7.

A munkaügyi és népjóléti miniszter megbízásából.

KÁLMÁN s. k. KELEMEN s. k.  
városi tanácsnok. h. igazgató.

Saját pergeté ü MEZ fisebb és nagyobb mennyiségben kapható:

## Kornea József

fűszerüzletében.

Sátrány Mihály utca 32 szám.

Ugyanott mindenféle fűszer áru a legolcsóbb napi áron vásárolhatók.

## A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületnél

kocsikenőcs, dohányfüző zsineg, vaslapát, ásó és kasza méltányos áron kapható.

Haszonbérbe kiadó a Vekerlaposon a Kunszentmártoni kövesút mentén 4 hold föld veteménynek. Értekezni lehet Kistóka 44 szám alatt a tulajdonossal.

Országos szabványú  
**falitégla,**  
tartós, könnyű, pontosan fedő  
**tetőcserép,**

ugyszintén egyéb téglák és cserépfélék valamint prima anyagból készült mindenféle

## cementáru

nagy választékban és bármily mennyiségben kapható a

**Zsoldos Részv. Társ.**  
ipartelepén. 184

## Kerékpárgummik

hegyi külsők és prima belsők, ragasztók, pumpák, csengők, az összes létező kerékpár és varrógép alkatrészek csontolaj, géptük és hajók

**Grammofontok és lemezek** nagy választékban és utólérhetetlen gyári áron.

**Kerékpárt, Varrógépet, Írógépet, Grammofont** jótállás mellett

## javít

Wellischné

gépraktára és javító műhelye. Kossuth utca.

## Karbid

nagyban és kicsinyben.

## Két darab

fejős tehén, több üszőborju, hasas kocák és malacok, valamint egy 14 hónapos tenyészbika borju eladó. Megtekinthetők és értekezni lehet Alsóret 241 tanyaszám alatt. Ugyanott egy jó állapotban levő kocsik és kézikocsi eladó.

## Arverési hirdetmény

Közhirre teszem, hogy ü yfelem Temesvári Edének Nagy Lajos és Nagy Lajosné elleni ügyében 281 liter és 318 liter fehér óbor ügyfelemnek I. Bartha János utca 1a sz. a. házában f. hó 14 én délelőtti 11 órakor hiteles személy közbenjöttével az 1875. évi 37 t. c. 351 § a alapján nyilvános árverés újján eladatik. A vételár azonnal fizetendő.

Dr. PÉTER ERNŐ ügyvéd.

Idősebb okl. tanítónő, ki 13 évig egy nyilvános intézetben, mint német, francia és zongora tanárnő és legelőkelőbb családoknál működött, hajlandó egy nevelőnői vagy anyahelyettesi állást elfogadni. Cim Gavacky Vilmosné, özv. Banyai Ödönénél Kunszentmárton. 216

Gyalupad van eladó. Cira a kiadóhivatásban. 213

Eladó föld. 20 hold szántóföld eladó. Értekezni lehet Rákóczi tér 5 szám a

## Férfi és Női Velour vagy Filz Kalapokat

fest tisztít formáz és vasal a felső pártion Kunszentmártoni ut 3 szám alatt CSURAY FERENC kalapos mester.

## Tüzifa, mész és vasaló szén

állandóan raktáron Csillag utca 1 sz. alatt és Öze Mátyás kereskedőnél Vásárhelyi utca debreceni telepén kapható. Viszonteladóknek árendemény.

**Bárdos Izsó** fakeskedő Kossuth u 3 sz

## Eladó és bérbeadó birtokokat

keresünk. Földbirtokokra előnyös törlesztéses kölcsönt ajánlunk. Tőzsdéi megbízásokat elfogadunk, árubehozatalt — ipari és egyéb szolid vállalatokat finanszírozunk

SCHVARC GUSZTÁV banküzlete Budapest, Gizella-tér 6.

**Zongoraleckét** adok kezdőknek és haladóknak. Értekezni lehet Sarkady N. Antal-utca 3 szám alatt. 169

**K**istőkén 317 számú 8 hold tanyaföld felemunkálásra kiadó. Értekezni lehet Rákóczi utca 173 szám alatt. 175



**"FOTÓ"**  
FÉNYKÉPÉSZETI SZANÜZLET BUDAPEST  
RÁKÓCZI-UT 80.  
NAGYBAN - KICSINYBEN

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

## Kölcsönt

folyósítunk a legelőnyösebb feltételek mellett házra, földre bekebelezéssel vagy kezesség mellett.

## Betétek

a legmagasabb kamatot adjuk és megállapodás szerint felmondás nélkül is bármikor visszafizetjük.

## Nyereményes hetibetétek.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság 108

## TURUL

cipők állandóan nagy választékban kaphatók  
**VIRÁGOS TÓTH FERENC** rövidáru üzletében Szentes Hariss ház. (Petőfi szállóval szemben)